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Η Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως στην Ιερά 
Μονή Αγίου Χαραλάμπους Λευκών Αυλωναρίου
/ Ιερές Μονές

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ 
μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίου Χαραλάμπους Λευκών Αυλωναρίου την Γ’ 
Κυριακή των Νηστειών 15 Μαρτίου 2026, και τέλεσε την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία με συλλειτουργούς τον Πανοσ. Αρχιμανδρίτη Αντώνιο 
Αγγελόπουλο τον Πρωτοπρεσβύτερο Άγγελο Βακαλόπουλο και τον 
Διάκονο Θεοδώρο Πέππα.
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Ακολούθως μετά το τέλος της Δοξολογίας τελέσθηκε κατά το τυπικό, η Ακολουθία 
της Προσκυνήσεως του Τιμίου Σταυρού, παρουσία της Καθηγουμένης της Ιεράς 
Μονής Θεολογίας Μοναχής μετα της μοναστικής αδελφότητος και πολλών πιστών.

Κατά την διάρκεια του κοινωνικού, τον θείο λόγο εκήρυξε ο λειτουργών Αρχιερέας 
αναπτύσσοντας σε βάθος και περιεκτικά το νόημα της Κυριακής της 
Σταυροπροσκυνήσεως.



Αρχικά, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ 
επεσήμανε ότι η σημερινή Κυριακή είναι ξεχωριστή ανάμεσα στις άλλες, διότι η 
Εκκλησία τοποθετεί στο μέσον του Ναού τον Σταυρό του Κυρίου ακριβώς εν μέσω 
της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, για να μας ενισχύσει, να μας διδάξει και να μας 
οδηγήσει αποτελεσματικά στα Πάθη και την Ανάσταση του Χριστού.



Μάλιστα, ο πολιός Μητροπολίτης υπογράμμισε ότι ο Σταυρός μάς βοηθάει να 
εκπληρώσουμε μεγάλα, σωτήρια και δύσκολα έργα, που είναι η συγχώρηση, η 
νηστεία, η προσευχή και η ελεημοσύνη. Έτσι, μπορούμε κι εμείς να λέμε με τον 
υμνωδό «όπλον κατά του διαβόλου τον Σταυρόν Σου υμίν δέδωκας».



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, 
ερμηνεύοντας το ευαγγελικό ανάγνωσμα, τόνισε ότι ο Σταυρός δίνει την 
απάντηση στα δύο ερωτήματα που διατυπώνονται σ’αυτό.



Πιο αναλυτικά, σχετικά με το πρώτο υποστήριξε ότι ο Σταυρός ενδυναμώνει την 
ψυχή να αντέξει όλες τις αντιξοότητες και τους κινδύνους που υφίσταται μέχρι 
την αιώνια σωτηρία. Και για το δεύτερο ανέφερε ότι το αντάλλαγμα της αιώνιας 
σωτηρίας μας είναι το Αίμα του Χριστού πάνω στο Σταυρό, που κοινωνούμε με το 
Σώμα Του «εις ζωήν αιώνιον».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ 
ευχήθηκε πατρικά στο εκκλησίασμα η προσκύνηση του Σταυρού να μην είναι 
τυπική, αλλά ειλικρινής και ουσιαστική, ώστε στο υπόλοιπο της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής και όλης της ζωής των πιστών να αποτυπώνεται πρακτικά το 
σταυροαναστάσιμο πνεύμα της Εκκλησίας, με κέντρο τον Τίμιο Σταυρό που οδηγεί 
στην Ανάσταση και την σωτηρία.
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